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Légy résen í
Ez a jelszó a cserkészeké, 

de azt hisszük, egész bátran 
ajánlhatjuk abajaiak figyelmé
be. A lapok híradásai szerint 
a belügyminisztériumban erő
sen dolgoznak a különböző 
törvényjavaslatokon, köztük a 
választói jog reformján és a 
közigazgatás racionalizálásán.

Mind a két reformjavaslat 
a legközvetlenebből érinti Ba
ja városát. Igaz, hogy még 
nincs döntés abban a kérdés
ben, hogy a választókerületek 
a maihoz hasonló beosztásban 
maradjanak-e, vagy pedig az 
országnak hét kerületre való 
beosztása melleit lajstromosan 
történjék a választás. De akár
miként történjék is az uj be
osztás, bizonyos, hogy Baját 
erősen érinteni fogja.

Égető kérdése Bajának Vas
kút elcsatolása. Semmi értel
me nincs annak, hogy Vaskút 
továbbra is Bajával képezzen 
egy kerületet.

A községnek és városnak 
érdekei annyira ellentétesek, 
a két közület lelkivilága is 
annyira eltér égymástól, hogy 
a kettőt összeegyeztetni, egy 
országgyűlési kerületbe foglal
ni : szerencsétlen elgondolás. 
A régi állapotnak fentarása 
különösen azóta vesztette el 
minden erkölcsi alapját, ami
óta Baja városa megyeszék
hely lett s a hivatalok, isko
lák egész légiójával növeke
dett meg.

Akárminő is legyen a jö
vendő kerületi beosztás, an
nak semmi értelme sem lesz, 
hogy Vaskút Bajával együtt 
válasszon országgyűlési kép
viselőt ; Vaskutat okvetlen va
lamelyik vidéki, természetes 
adottságánál fogva leginkább a 
nagybaracskai kerülettel kell 
egyesíteni.

A másik fontos reform a 
közigazgatás egyszerűsítése. 
Mindenkit kell, hogy gondol
kodóba ejtsen Tyler — Ma
gyarország pénzügyi ellenőrző
jének — most kiadott gazda
sági és pénzügyi helyzetjelen
tése. Ez a jelentés megállapít
ja. hogy a költségvetés még 

mindig nagyobb, mint amek
kora a polgárság adófizetési 
képessége s a kiadások csök
kentését javasolja. Meg is je
löli a teret, ahol a kiadások 
csökkentése keresztül vihető, 
még pedig a helyi hatóságok 
és az államilag támogatott 
vállalatok kiadásait javasolja 
csökkenteni.

E mögött a javaslat mögött 
olyan intézkedések is rejtőz

Szalmakatonák őrzik 
a jugoszláv határt.

Hivatalos elfoglaltságunk a herceg- 
I szántói jugoszláv határ mellett ve

zetett el. Az ut derékszögben megy 
neki egy őrszállási tanyának, mely 

i vagy száz méternyire fekszik a ha
tárvonaltól. A tanya földjének szé
lességében harctéri származású szö
ges drót jelzi a határvonalat; mö- 

! götle tehenek legelésznek békessé- 
gesen s két apró német gyerek bá
mészkodik a zugo-bugó autóra; az 
ut azután élesen fordul jobbra s a 

1 legközelebbi dűlőig a határ mentén 
, halad.

A közeli emelkedésen áll az őr 
ház; tetején pléhből való jugoszláv 
zászlócska mered délnek; a zajra 
ingujra vetkőzött katona jön ki; 
előkerül a ház mögül a fegyveres 
őrszem is, aki hanyagul vállára ve
tett puskával az árnyékban keresett 
hűvös helyet az erősen tűző nap

Iparosok részére szegénységi 
bizonyítvány kiadása.

A mai súlyos gazdasági viszonyok 
közepette igen gyakran fordul elő, 
hogy a tnunkállanul álló elszegé
nyedett iparosok megbetegedés ese
tén anyagiak hiányában, nem tud
nak orvosi kezelési, gyógyszert vagy 
kórházi ellátást igénybe venni, vi
szont mint önálló iparüzők szegény
ségi bizonyitványt nem kaphatnak, 
amelynek alapján ingyen gyógyellá- 
tásl nyerhetnének.

Ezen sajnálatos állapotok köze
pette az ipari és kereskedelmi ér
dekképviseletek azzal az előterjesz
téssel éllek a minisztériumhoz, hogy 
a jövedelem és vagyonadót nem 

hetnek, amelyek a megye és 
város sorsára messze kiható

■ jelentőséggel bírhatnak.
Minden okunk meg van ar

ra, hogy az erkölcsi, szellemi és
■ politikai tökét, melyet váro- 
, sunk jelent, latba vessük s a
megyénk, valamint városunk 
részére az önállóságot és a 

' továbbfejlődési lehetőséget biz
tosítsuk. Fogjunk össze s le
gyünk résen!

heve ellen.
A határszéltől öt-hat lépésre be

felé minden százméternyi távolság
ban egy-egy embermagasságu ku- 
koricakéveszerü szalmacsomó áll 
keményen összekötözve s amikor 
hercegszántói kísérőnket megkér
deztük, mit jelentenek azok az em- 
bervastagságu és nagyságú szalma
kupacok — azt a feleletet kaptuk, 
hogy azokat ijesztgetésül — az éjjeli 
határátlépések meggátlására állítot
ták fel.

A sötétben ugyanis a szalmaku
pacok hasonlítanak az ember alak
jához s a csempészekben, de a 
határátlépőkben is azt a hitet kelti, 
hogy katona áll az őrségen.

Azt is mesélik, hogy a domb 
megerősilett betonfedezéket takar, 
s több mint két vagon fegyvernek 
a raktárát is képezi.

fizető, valamint a forgalmi adó alól 
is mentesített, tehát kétségkívül va
gyontalan, szegény önálló iparosok
nak is adassák a jövőben szegény
ségi bizonyítvány.

A minisztérium most a kamará
hoz intézett leiratában megállapí
totta, hogy a szegényjogon való 
betegellátás igényjogosultságának 
megállapításánál, adatok szolgáltatá
sára kötelezett községeknek, váro
soknak módja van arra, hogy a 
fennálló jogszabályok alapján is 
méltányosságot gyakoroljon adott 
esetben jövedelem és vagyonadói 
nem fizető, forgalmi adó alól men

tesített iparosoknak és családtagjaik
nak igényjogosuliságál megállapítsa. 
Erre azonban az illető önkormány
zati közületeket a minisztérium nem 
utasíthatja, mert ezek határozatai 
ellen fokozatos felebbvilelnek van 
helye.

14 magvar ifjúság 
elhelyezkedésének 

kérdése.
A Baja-Bácska folyó hó 1-i szá

mában „A legtöbb érettségiző ifjú 
jogász akar lenni" cím alatt cikk 
jelent meg, amely az álláslalan jogi 
diplomások kérdését tárgyalva, meg
oldásként többek közölt felveti, 
hogy az egyetemi előadások láto
gatását szigorúan meg kellene kö
vetelni a joghallgatóktól, mellyel 
már eleve csökkenteni lehetne a 
jogász tulpro ukciót.

Való az, hogy a joghallgatók kb. 
kétharmad része nem látogatja az 
egyetemi előadásokat, de még nem 
jelenti ez a körülmény azt, hogy ha 
a kétharmad részt rászorítjuk az 
előadások látogatására, számuk 
csökkenne, főleg ha — mint az 
említett cikk ki is emeli — megfe
lelő szociális intézmények (menza, 
internátus) állanak a hallgatók ren- 

. delkezésére. Ezok a „mezei jogá
szok" ugyanis legfeljebb, esetleg 
nagyobb nélkülözést vállalva, rend 
szeresen látogatnák az előadásokat, 
ha pedig a diákjóléti intézmények 
dijai anyagi erejüket meghaladnák, 
akkor a szegényebb osztály fiai le
szorulnak a jogi pályáról, de ez 
nem tekintve annak igazságtalan 

; voltát, a tudományos kiképzés cél
ját sem szolgálná, amelyet a hivat
kozott cikk egyedül tart fontosnak. 
El nem vitatható, hogy ha több mun
kával is, de a „mezei jogász" is 
megszerezheti a szükséges tudomá
nyos kiképzést, sőt még, ami szin
tén nem lekicsinylendő, az egyete
met látogatói megelőzve, a gyakor
latot is. Hiszen nézzünk csak végig, 
hány jogászunk van, aki kiválóan 
megállja a helyét pedig „mezei" 
volt.

A kérdés tehát nem olyan egy
szerű, bár kétségtelen, hogy az el
érendő cél az előadások látogatása 
volna a jogi karon is, de mert ezt 
a kissé fonák helyzetet az élet hoz
ta létre, — az életfeltételekért küz
dő ifjúság érdeke megkívánja, hogy 
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a viszonyok gyökeres változásáig tűr
jük ezt az állapotot. Különben is 
az előadások látogatásának szigorú 
megkövetelése burkolt zárt szám 
rendszerét valósítaná meg, amely 
ha számszerű apasztással járna is, 
jogosan kifogásolható volna elvi 
szempontból.

A legtöbb közhivatal például meg
állapította státusait évekkel ezelőtt 
és a következménye a „bé lista" 
volt, ahol a sor először a fiatalokon 
volt tehát épen azok érezték a sú
lyát leginkább e hibás elgondolás
nak, akiknek a sorsa ma a leg
égetőbb problémák egyike.

Vagy emlitsem-e azt, hogy a kö
zelmúltban az ügyvédek jórésze kö
vetelte a zárt szám bevezetését 
Természetesen a jövő jogászgene
ráció előtt zárták volna el hosszú 
évekre az ügyvédi pályát, megfoszt
va az ifiuság egy részét kereseti 
lehetőségének még a reményétől is, 
ha pedig sikerült volna az ügyvédi 
numerus clausust behozni, ennek a 
hatása csak 10—15 év múlva je
lentkezett volna.

Az egyetemekről kikerült jogi 
diplomások, akik a közintézmények
nél már mind kevesebben juthatnak 
elhelyezéshez, mit csináltak volna, 
hói juthattak volna kenyérhez, erre 
a kérdésre csak azok tudnának fe
leletet adni, akik a tervet, — az 
ügyvédi numerus klausust — meg
valósítani törekedtek.

De nem sorolom feJ az ellenér
veket, hiszen célom csak az volt, 
hogy az ifjúság kérdését az ellen
kező oldalról is megvilágítsam.

Hiányzott szerintem az idézett 
cikkből a kérdés legfontosabb meg
oldási módja, a telepítés kérdése. 
Helyesen megoldott telepítési akció, 
valamint az ezzel szorosan együtt 
megoldandó helyesebb földbirtok
elosztási politikával, a pangó gaz
dasági életnek uj lendületet lehetne 
adni, s ezzel a szellemi munkanél
küliek problémája is megoldható 
lenne, mert a szabad pályákon el
helyezkedni kívánó főiskolát vég
zettek elhelyezése csak erős kisbir
tokos osztály mellett képzelhető el.

Nehéz, súlyos kérdés e téren a 
teendők felállítása, de az ifjúságot 
minden módon támogatnunk kell, 
mert aszerint fog kialakulni a jö
vőnk képe, hogy a magyar ifjúság 
miként választotta meg pályáját, el
helyezkedésének útjait.

b—

Kiadó
november 1-re egy 
4 szobás, minden 
modern kényelem
mel felszerelt

LAKÁS.
Érdeklődni Mátyás király-tér 6. sz.

Gödöllő a gyermekvilág 
középpontja...

25 3o.oao cserkész és naponta sokezer látogató a gödöllői 
világ-jamboreen.

Gödöllő ünnepi csendjét már he
tekkel ezelőtt felverte a jamboree 
előkészítő magyar csapatok éneké
nek és munkájának zaja, akik a 
már két évvel ezelőtt elkezdődött 
előkészítési a helyszínen folytatták.

Ennek az alapos munkának tu
lajdonítható, hogy a hatalmas 450 
hold terjedelmű íáborterületen sű
rűn vannak artézikutak, amelyek 
több csapon át szolgáltatják a jó 
ivóvizet. Pompásan olajozott köves- 
utak épültek a nemrég poros, el
hanyagolt dülőutak heiyén. A for
galmasabb útkereszteződéseknél hi
dak iveinek át az úttestek fölött.

Villanyvilágítást kaptak az erdei 
utak is, a résztvevő csapatok tá
borhelye pontosan kicövekelve vár
ta a vendégek megérkezését. Első
nek a lörzsrajok jöttek meg akik, 
a jamboree nagyszerű szervezeté
nek, alkotórészei. Rendezőknek is 
név ezbetjük őket. Ö sszesen 2162 
ember. Külügyi, műszaki, fo
gadó, kirándulásvezető, foto, szálli- 
tásvezető, híradó, gazdasági, pa
rancsnoki, sajtó, idegenvezető, mentő 
szórakozási, lelkészi, irodai- törzsraj). 
Julius 29-én, 30 án a hazai csopor
tok érkeztek, akik a hatalmas tábor 
területén helyezkedtek el. Julius 
31-én, augusztus 1. és 2 án jöttek 
a külföldi csoportok. Magyarorszá
gon mindenütt zászlódiszbe öltözött 
állomások előtt futottak a vendégek 
vonatai. Gödöllőn hasonlóként. Ezen
kívül az állomásnál állandóan három
négy hazai cserké^zzenekar állott 
készenlétben az érkezők fogadá
sára.

A szállítmányozási lörzsraj pedig 
hatalmas Krupp Rába gépkocsikkal 
várta őket. Egy zenekar a vendé
gek élére állva, táborhelyükre ki
sérte, a málhákat pedig a teher
autók vitték a vendégek után. E 
napokban állandóan hangos volt a 
tábor az érkezőket kísérő csapatok 
zenéjétől. Ma már benépesült a ha
talmas táborterület. Mindenfelé vig 
cserkészarcokat lát az ember. A 

„Gerté** légyirtóval 
tégy egy kísérletet 

Nem látsz otthonodban 
többé rovart, legyet 
1 4 kg. üveg fúvóval együtt 2'— pengő. 
1 2 kg. üveg „ „ 3'50 pengő.

1 kg. üveg „ „ 6’— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszertár, Baja.

legkülönfélébb nemzetek fiait, akik 
gyerme i közvetlenséggel közeled
nek egymáshoz, bárha nyelv nehéz
ségeik vannak is. A mosolygó gyér 
mekszemek barátságot és szeretetet 
hirdetnek, önzetlenül, mely a fel
nőttek mosolyáról nem mondható 
mindig.

Megható és kedves látvány, amint 
az egymást egyáltalában nem is
merő cserkészfiuk, akik még más 
nyelven is beszélnek, mily könnyen 
meg tudják egymást érteni s hogy 
tudnak örülni ennek. Mily nagy 
buzgalommal lapozgatják a szótárt, 
tanulják szabad idejükben a nyel
veket, hogy méginkább megérthes-

, sék egymást.
Ha más jelentősége nem is volna 

a jamboreenak, mint csupán az, 
hogy az azon résztvevő gyermekek 
saját tapasztalatuk alapján ráesz
mélnek a nyelvtudás szükségessé
gére és fokozottabb buzgalommal, 
önszántukból fognak nyelvet tanulni, 
már ez magában is rendkívüli je
lentőségű eredmény.

A táborban legtöbb az angol 
vendég. Sajnos, a magyar fiuk kö
zül ezt a nyelvet értik legkevébbé, 
de ez nem volt akadálya annak, 
hogy pl. a szoknyás skótok már a 
legelső napon csárdást táncolnak s 
a magyar fiuk ne legyenek tele 
angol, az angolok magyar cserkész
jelvényekkel, ami a barátságos érint
kezés és cserebere (a táborban 
csenes nek nevezik) eredménye.

A legnagyobb népszerűségnek 
talán a lengyelek örvendenek, aki
ket már minden magyar saját nyel- 

j vükön ezuvaj jal üdvözöl. Ok vi- 
i szont „jó munkát ‘ magyarul ki 

vánnak.
Igen nagy népszerűségnek örvend 

a tábor 8 japán tagja is. Nehéz 
volna azonban az összes első be
nyomásokat itt adni.

A jamboree eddigi legnagyobb 
közös megnyilvánulása az aug. 2 án 
rendezett megnyitó felvonulás és 
disszemle volt, melyet a Kormányzó

------r

Étvágytalanságnál,
rossz gyomornál, bélrekedésnél, 
renyhe emésztésnél, anyagcsereza
varoknál, csalánkiütésnél és bélza
varoknál a természetes 
„Ferenc József** keserüviz rendbe
hozza a gyomor és a belek műkö
dését s megszabadítja a testet a fel
gyülemlett rothadó anyagoktól. Az 
orvostudomány több úttörője megál
lapította, hogy a Ferenc József víz 
abszolút megbízható hashajtó.

Ur és a Baden Powell a világ fő
cserkésze beszéde nyitott meg. A 
hatalmas, mintegy 70 kát. hold ter
jedelmű aréna, melynek Budapest 
felöli oldalán három óriási fedett fa 
tribün és két íöldtribün áll, körül 
van övezve lobogós póznákkal. 
Egyik oldalán toronymagasságu, 
mindenen tulemelkedő hatalmas ke
reszt Alatta négy harang.

A felvonulás megkezdése előtt a 
borús idő ellenére már órákkal 
előbb nagy tömeg volt látható a 
tribünök körül, később pedig min
den oldalról. A felvonuláson mint
egy 24 ezer cserkész vett részt s 
francia abc sorrendjében vonultak 
el a tribünök előtt. Az elvonulás 
másfél óráig tartott s igen eleven 
és feledhetetlen látványosságot nyúj
tott a nézők számára a fehér és 
színes cserkészek végeláthatatlan 
sora. Különösen érdekes volt a 
szemle végén az a jelenet, amikor 
már minden csapat elfoglalta ere
deti helyét a tribünökkel szemközti 
oldalon s a Rákóczi induló hang
jaira valamennyi a Kormányzó ur 
és Bi-Pi különpáholya elé futott.

Huszonötezer rohanó cserkész és 
velük a zászlóerdő pillanatok alatt 
betöltötte az egész porondott. Ar- 
valányhajtengerré vált az aréna s 
cserkész csatakiáltások töltötték be 
a levegőt.

A színes lenyűgöző látvány, mely 
a Kormányzó ur és Baden Powel 
hosszas ünneplésével ért véget, a 
közönséget annyira megkapta, hogy 
még akkor is tribünökön maradt, 
amikor már majdnem teljesen ki
ürült az aréna s a cserkészek fel
sorakozva már majdnem teljesen 
elhagyták azt. R. I.

A Liszt Ferenc-Kör zeneis
kola hajléka a Péter Pál 

utca 7. sz.
Augusztus 1-én a Liszt Ferenc- 

Kör zeneiskola a Péter Pál utca 
7. szu. hazba költözött, ahol min 
dennap (vasárnap kivételével) 11 —12 
óra között be lehet iratkozni a zon
gora, hegedű, brácsa, gordonka 
(cello), nagybőgő, zeneszerzési és 
magánének tanokra. Mindenre bő
vebb felvilágosítást nyújt az iskola 
igazgatósága.

80 éves múltam, mert „Ig- 
mándi“-t ittam,

Minden héten egyszer, fél po* 
húrral reggel.
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Hirtelen halál a 
Szentistváni ország

úton.
Tegnap hajnali három óra

kor Rotvánszky Béla napszá
mos feleségével munkába ment

Bajaszentistván határában a 
III. dűlőben, a Schőnstein-féle 
szőllő mellett hirtelen rosszul
lett és meghalt.

Még a hajnali órákban ki
szállt a rendőri bizottság és 
megállapítást nyert, hogy bűn
cselekmény gyanúja senkit sem 
terhel. Az elhunyt többszőr 
és huzamosabb ideig volt kór
házi ápolásban és épen a ha
lála előtti napon jött ki a kór
házból. Szivszélhűdés érte őt.

Egy őrült rémtette.
Bozenböl jelentik, hogy Schuller 

Ferenc völfi gazda örültségi roha
mában baltával agyonverte 5 éves 
és 11 éves fiát, majd megfojtotta a 
szomszédja 4 éves fiacskáját és 3 
éves leányát. A gyilkos borzalmas 
tettének elkövetése után megszökött.

HÍREK.
— Halálozás. Özv. Majtényi An- 

tarné sz. Zsivánovits Anna f. hó 
6-án Baján, 86 ik életévében meg
halt. A Rókus kápolnából ma cl. u. 
5 órakor temetik el. Benne Majté
nyi Gyula balassagyarmati áll. fő
gimnáziumi tanár, a Nógrádi Hírlap 
felelős szerkesztője édesanyját gyá
szolja.

— Percei emlékmű konyhádon. 
Bonyhád képviselőtestülete a leven
teegyesület kezdeményezésére fel
állítja Perczel Mór 48-as tábornok 
emlékművét. Az emlékművet Merész 
Károly bonyhádi tanár tervezte.

— Lefoglalt pokolgépek. A 
hostoni rendőrség lefoglalt három 
pokolgépet, amelyeket már megcí
meztek a merénylők Roosevelt el
nöknek, Hoover volt elnöknek és 
Normann Thomas volt elnökjelölt
nek.

— Magyar OrVOS, a Berlinben 
működő Lichtenberg Sándor dr. 
kapta a Nemzetközi Urológiai Tár 
saság 1933. cvi nagy aranyérmét.

— Kánya Kálmán külügyminisz
ter Olaszországból, ahol most üdül, 
Ausztriába utazik, Neubergbe, hol 
Bursch miniszternek lesz a vendége. 

Jő házikoszt 
és lakás teljes ellátással 
kapható Czirfusz Ferenc 

utca 28. szám alatt.

Eladó bútorok
jó karban levők. Erzsé
bet királyné-utca 15. sz.

— A klffiiö Üzletek vasárnapi 
Zárórája. A kereskedelemügyi mi-

. niszterium most kiadott rendeletével 
a kifőző üzletek vasárnapi zárórá
ját este 11 órában állapította meg 
Ezeket az üzleteket reggel 7 áráig 
lehet kinyitni Hogy ha a kifőző 
üzlet céljára szolgáló üzlethelyiség
ben élelmiszereket helyben elfogyasz
tok kiszolgálásával foglalkozó más 
ipart (pl. kávémérést) is űznek, az 
üzlethelyiség a kifőző iparral egy 
helyiségben gyakorolt másik iparra 
vonatkozó rendelkezéseknek megfe
lelően tartható nyitva, azonban a 
kifőző iparral kapcsolatos tevékeny
ség csupán az erre nézve megálla
pított időn belül folytatható.

— Nem sikerült sztratoszféra 
repülés. Csikágói jelentés szerint 
Settle tegnap megkísérelte a sztra
toszféra-repülést. de ez a kísérlete 
meghiúsult, mert a léggömböt föld
höz vágta a szél. A repülő nem 
sérült meg.

— Lfigyakorlat. Értesítem, hogy 
a bajai m. kir. Zrínyi Miklós 7 
honvéd gyalog ezred II. zászlóalja 
f. évi augusztus 18-án reggel 6 
órától 17 óráig a sükösdi lőtéren 
Rém iránnyal lőgyakorlatot tart. A 
lőtér közelében tartózkodni tilos.

— Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél, a természe
tes ,,Ferenc József** keserüviz sza
baddá teszi a vérkeringést és emeli 
a gondolkodó- és munkaképességet.

— Megjelent a Milliók Könyve.
Uj névvel kell megismerkedniük a 
Milliók Könyve olvasóinak — Mal
iié Donovannal uj, értékes állandó 
szerzőt nyert sorozatunk. Első köte
te mindjárt a legjobb bemutatkozás; 
London mai, színházi világába 
vezet, a kulisszák és öltözők közé, 
ahol egy tiszta jóságos leány viv 
küzdelmet a maga és húga boldog
ságáért. A két törekvés csaknem 
összeütközik, — de a végén Enid 
Mallori legyőzi a sorsot s boldog 
lesz. Megjelent a Milliók Könyve 
legújabb száma, ára 20 fillér, kap
ható mindenütt. Minden számhoz 
keresztrejtvén értékes dijakkal, 
amelyekre mindenki egy forma eséllyel 
pályázhat, aki beküldi rejtvénymeg- 
fejtését a Milliók Könyve szerkesz
tőségébe. Előfizetési dija, negyed
évre 13 regény 2 40 pengő.

- A jó reklám előfeltételeivel 
ismerteti meg az olvasói a Reklám
élet, melynek legújabb száma most 
jelent meg. Az uj szám főbb cikkeit 
Rosner Károly, Dr. Barinkay Ferenc, 
Dr. Lénáit Edith és Dr. Vajda Ist
ván írták. A gazdagon illusztrált, 
művészi kiállítású lap ezenkívül 
számos reklámaktualitást, ötletet, 
kis cikket, ki itikát hoz, melyet stí
lusos kirakatfelvélelekkel tarkított 
kirakatrovat egészít ki. Szerkerzli : 
Balogh Sándor. Előfizetési ára egy 
évre 12 pengő. Kiadóhivatal; Buda
pest, V. Bálvány utca 12. Kérjen 
mutatványszámot!

— Egy örült tegnap fel akarta 
robbantani a budapesti rkmán kö
vetség épületét.

— Székelési zavarok, bélgörcs, 
puffadtság, gyomorszédülés, izgalmi 
állapotok, szividegesség, féielemér- 
zés, bódullság és általános rosszul 
lét esetén a természetes 
^Ferenc József** keserüviz a gyo
mor és bélcsatorna tartalmát gyor 
san és fájdalom nélkül kiüríti a vér
keringést előmozdítja s tartós meg
könnyebbülést szerez.

— CyánozáS után édes a pihenés

Füredi Sándor oki. vegyészmér
nök cyánozó vállalata, Baja, 
Czirfusz Ferenc-utca 12. szám. 
Lakásvizsgálaital megbízva. Liszka 
és Hideg szobafestők, Baja, Katona 
József utca 3. szám. A lakásvizs
gálat díjtalan!

Laptulajdonos;
Dr.KN ÉZY LEHEL.

A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
_____________ Iható ság-___________

4146jl933. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Felsenburg Tivadar Fiai cég végrehajta- 

tónak Czetthoffer János végrehajtást szen
vedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a lelekkönyvihatóság a végrehajtási árve
rést 44 pengő — f tőkekövetelés és járu
lékai valamint a csatlakozottnak kimondott 
Hazai Likőr-' Rum- és szeszgyárnak 14 P 
Kohn Lipót Salgó Likőr és Rumgyárnak 
107 pengő 10 f. töke, Zwack I. és Társá
nál; 116 pengő 70 f., Gottschlig Ágoston
nak 45 P 69 f. tőkekövetelése és járulékai 
behajtása végett a bajai kir. járásbíróság 
területén levő Baja városban fekvő s a 
bajai 2421. számú betétben A 1 1-2 sorsz. 
2328, 2319. hrszu. 67 négyszögöl kert, 98 

URÁNIA

Augusztus 8—9, szerdán-csütörtökön

A szezon legizgalmasabb 
legkiválóbb filmalkotása I 

3000 ÉVES EMBER
A szerelem mysteriuma 2 részben 14 felv,

I. rész: fc é«ö múmia. 
IL rész: Faraó leánya.

Főszerepben: a maszkirozás nagymestere!

BORIS KARLOFF
női partnere a magyar puszta, róna leánya

ZITA JOHANN

BURLESZK Hir.dÓK BURLESZK
Filléres helyárak: 70 fill.,
60, 50, 30 és 20 fillér.

Ciak tizenhat éven felüliek részére!

I négyszögöl ház 112 rész illetőségnek Hazai 
! Likőr és Rumgyárral szemben a fedezeti 
I vételár 3189 I’ , Kohn Lipót Salgó Likőr 

és Rumgyárral szemben a fedezeti vételár 
' 3500 P; Zwac'. I. cr> Társával szemben 
| 3670 pengő, Goltschlicg Ágostonnal szem

ben a fedezeti vételár 3825 pengő, Felsen- 
i burg Tivadar Fiai céggel szembena fedeze

ti vételár 3870 P. elrendelte.
Az árverést 1933 évi augusztus hó 25. 

napján d. u. 4 órakor a telekkönyvi ható
ság hivatalos helyiségében Mátyás király
tér 4 sz 28. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a me «ál- 
lapított fedezeti vételárnál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá
natpénzül a kikiáltási ár 1'1 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szánii- 

I tolt óvadékképes értél;papirosban a kikül- 
í dőltnél letenni, hogy a bánatpénznek eló- 
l leges birói letétbe helyezéséről kiállított 
I letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
| és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. 
, t. c. 147., 150., 170. §§; 1908 :LX. t. c. 21. §) 
i Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 

magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
, senki sem akar, köteles nyomban a kilti- 
i állási ár százaléka szerint megállapított 
I bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 

százalékáig kiegészíteni (1908 : XIJ. 25. §.)
Baja, 1933. évi március hó 21-ik napján.

Pogonyi s. k. 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
HallAsy Magda

kiadó.

Az Eéy esült Magyar Malomipar RT. 
j Budapesti ut 59. sz. házában egy 

modern emeleti

S szobás lakás 
fürdőszobával, hallal, azonnali be
költözésre is KIADÓ. — Ugyanott 
egv 400 tojásos kellető eladó.



BAJA-BACSKA 1933. augusztus 8
4

Eladó ház
szabad kézből Baja, 
Váradi érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett.)

8 é-i gyakori'Hal bíró 

kbovelétaő 

illést keres péniJámoki esetleg 
ügyséd! irodába is.

ALKALMI VÉTEL 
VAGY CSEiEÜ

A vaskuti utón, közel a vá
roshoz, 44.800 négyszögöl 
jómíMjégii tanyásbiitofc 
teljes felszereléssel 

igen olcsón 
eladó

vagy elcserélhető megfelelő 
értékű házzal. (Adómentes 
uj ház előnyben). Ugyanitt 
egy csaknem teljesen uj csu
kott autó és egy könnyű 
Kőrber-féle csukát kocsi 
(balár) eladó.

Cm a kiadóban!

APRÍTOTT 
akácfa 

100 kg. 3‘20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogrerrm 3’60 P 
Tatai toiásszén 5'60 P.

Pécsi tojásáén 100 kilog
ramm 5'80 Pengő.

príma gázgyári és porosz dió
koksz raktárról azonnal szállítja 
„BAJA-BÁCSKA" 
építkezési és tüzelőanyag kereskedés. 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon
szám 356. Amink házhoz

szállítva értendők.

űrök áron eladó: 
Bácsmegyében nagyobb 
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé
gű birtokok, szőlők, telkek, házak. 

Baranyamegyében 
100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok 
családi körülmények miatt eladó, esetleg 
megfelelő minőségű bácskai földért elcse
rélhető

Tolnamegyében 3holdu'sl 
siktckvés'y, fekete homok (humus), primo 
épületekkel ellátott tanyás birtok.

Hat. hold príma fekete talajú tanyás 
birlölí.
Kiaöó hBSzor.bérleti földek: 
Pestmegyében „SS. ÍT 
ut mellett, a várostól 8 km.-nyíre egy tag
ban. megfelelő gazdasági épületekkel és 
cselédiakásokkal.

140 kát. hold a várostól 16 km.-nyíre, a 
vasútállomástól 1 km.-nyíre, falutól 6 
km.-nyíre fekvő, ezen birtokon van mint
egy 90 kát. hold területű kétharmad rész
ben fekete, kötött talajú, egyhar mad részben 
homokos talajú szántó, 8 hat. hold príma 
kaszáló. 2 l.at. hold szőlő mintegy 40 kát. 
hold legelő, a többi terület tanya és gaz
dasági udvar.

Telnamesyében
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kif- 
zetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel 
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át
vételre kell : 57.000 pengő. Aratáskor át
véve csak holt felszereléssel kell hozzá 
17.000 pengő + 5000 pengő kaució

633 magyar hold. 1200 kát. hold őszi 
átvételre de aratás után munkálatok azon
nal megkezdhetők.

S^jási és környékén
Földek, szőlők vételét és eladását, vala

mint haszonbérleti földek bérbeadását és 
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen 
közvetíti :

Meská ülés
44274(1932- Vil. t. F. M. sz. a. engedélyezel! 
ingettanok forgalmát közvetítő 
irodája. Baja. Mátyás király-tér 
10. ssám.

Palotabozsokon 'XT 
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé
sű helyen villaépület villanyvilágitágitással 
800 négyszögölei termőszőlő gyümölcsfák
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy 
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz- 
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok 
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli 
munkájukkal csak bajt és kellemetlen sé
get okozhatnak.

53SOTJ

tföiet áthelyezés!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

úri szabó műhelyemet
Erzsébet királyné-utca 6. szám alól 
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica- 
part) helyeztem át. — Kérem a n. 
é. közönséget, hogy nb. megrende
léseikkel támogatni szíveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS tWabó Árpád-u 8.

Bakanek *> Goldberger 
könyvnyomdái a

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

Éjjeli 
szolgálatot tart 

lengéi fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva 

augusztus 6 tői augusztus 14-lg;

Or. MftKRAY LÁSZLÓ 
GYARMATI EMI. 
gyógyszertára

Szent AMs! ytcában
2 dib s <>b:i kon^hás lakás 

kiadó. Érdeklődni A pád u 7. alatt 
lem I
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NYOMTATVÁNYOK
PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.
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Wvomafc.ff Bakanek GoHbergt-r kftnvvvomdáiában Rai*


